

ВЕСТНИК



2 апреля – День единения народов России и Беларуси

Уважаемые смоляне!

Поздравляю вас с праздником славянского братства – Днем единения народов России и Беларуси!

Много веков наши отношения основаны на принципах взаимного уважения, доверия и добрососедства.

У нас общие корни. Мы крепко связаны нашей историей, духовными ценностями, семейными и родственными узами. Вместе строим Союзное государство, формируем единое экономическое пространство и согласованную информационную политику, противостоям глобальным вызовам и угрозам.

Сегодня многие гуманитарные российско-белорусские проекты реализуются при активном участии Смоленской области – в туризме, спорте, науке и образовании, культуре. Будем наращивать темпы нашего стратегического партнерства и делового, дружеского сотрудничества.

Желаю гражданам России и Беларуси крепкого здоровья, мира и согласия!

Губернатор Смоленской области В.Н. АНОХИН.

Уважаемые жители Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите поздравления с Днем единения народов России и Беларуси!

Символизируя дружбу и духовное родство наших братских народов, этот праздник подчеркивает обоюдную открытость обеих стран к сотрудничеству по самым разным направлениям.

Не вызывает сомнений, что в современных условиях небывалого внешнего давления, Россия и Беларусь продолжат жить во взаимном уважении и согласии. Мы дорожим нашей общей историей, памятью о пройденных испытаниях, многовековыми традициями и сохраняем стремление твердо следовать по пути дальнейшего партнерства, интеграции и защиты совместных интересов и безопасности.

Пусть налаженные социальные, экономические, политические и культурные контакты наших государств неуклонно развиваются и способствуют укреплению добрососедских отношений россиян и белорусов. Желаю крепкого здоровья, мира, благополучия и успехов во всех начинаниях!

Председатель Смоленской областной Думы И.В. ЛЯХОВ.

Уважаемые глинковцы!

Поздравляем вас с Днём единения народов России и Беларуси!

Для наших братских народов этот праздник – очень значимое событие, объединяющее жителей России и Республики Беларусь в одну большую, крепкую семью.

Сегодня Республика Беларусь и Российская Федерация проводят согласованную политику, направленную на защиту общих ценностей и интересов, развивают взаимовыгодные экономические связи.

Россияне и белорусы одинаково бережно дорожат многовековыми традициями братства и добрососедства, пронесёнными сквозь годы и испытания.

Желаем всем здоровья, счастья, оптимизма и новых успехов во имя процветания наших братских народов!

М.З. КАЛМЫКОВ,
Глава муниципального образования «Глинковский район».
И.В. ЖЕВЛАКОВА,
Председатель Глинковского районного Совета депутатов.

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА РЕГИОНА В ГЛИНКЕ

Недавно в Глинковском районе работал заместитель председателя Правительства Смоленской области Алексей Валерьевич Кучумов.



В рамках рабочего визита он посетил ООО «Балтутино», где вместе с Главой Глинковского района Михаилом Захаровичем Калмыковым, главой Болтутинского

сельского поселения Ольгой Павловной Антиповой и генеральным директором ООО «Балтутино» Николаем Васильевичем Роденей обсудили ход строительства

жилых домов, возводимых в рамках федеральной программы «Комплексное развитие сельских территорий», а затем непосредственно побывали на строительных объектах.

В настоящий момент в Болтутине приступили к возведению двух жилых домов. Под один из них уже закладывается фундамент, под второй – расчищена площадка.

В беседе с нами Алексей Валерьевич отметил:

– В рамках реализации программы «Комплексное развитие сельских территорий», в этом году на территории Смоленской области планируется построить около 5 тысяч квадратных метров жилья в сельской местности, с целью создания современного облика населенных пунктов. Это будут квартиры для работников сельхозпредприятий, социальной сферы, учителей, врачей. В Болтутине мы увидели, что стройка уже началась. На сегодняшний день по темпам контракции, начала строительства, ООО «Балтутино» по Смоленской области лидирует. Думаю, что все будет сделано в срок, и молодые семьи, те люди, которые работают в сельхозпредприятии, получат современное, комфортное жилье.

Далее Алексей Валерьевич посетил деревообрабатывающее предприятие «ИП Игнатов А.В.», где непосредственно ознакомился с производством, пообщался с его руководителем Анатолием Васильевичем Игнатовым. Данное предприятие занимается заготовкой и безотходной переработкой древесины. В год предприятие производит 4 500 кубометров готовой продукции.

Ирина БУДАЧЕНКОВА.

#МыВместе

ТЕПЛОВИЗОРЫ – В ЗОНУ СВО

В трудный момент, когда наши воины выполняют непростую задачу в зоне проведения специальной военной операции, помочь общему делу, сегодня стремятся многие. Бойцы должны чувствовать нашу поддержку и помощь.



Так, в ходе очередного краткосрочного отпуска домой один из бойцов встретился с Главой муниципального образования «Глинковский район» Михаилом Захаровичем Калмыковым. Говорили о том, как обстоят дела у наших земляков, выполняющих боевую задачу в зоне СВО. Конечно, касались того, что особенно необходимо для этого. Боец отметил, что на данный момент им необходимы тепловизоры. Михаил Захарович пообещал помочь в решении этого вопроса. В итоге наш земляк увез с собой два прибора (военные тепловизоры). Задача удалось решить таким образом.

После беседы с бойцом, М.З. Калмыков обратился к генеральному директору ООО «Балтутино» Николаю Васильевичу Родене и попросил его оказать помощь в приобретении приборов. Кстати, руководство этого хозяйства не первый раз помогает нашим землякам, участникам СВО. В этот раз на покупку приборов они выделили 150 тысяч рублей.

Михаил Захарович выразил огромную благодарность Николаю Васильевичу за быстрое решение вопроса и активную гражданскую позицию. Еще Глава района М.З. Калмыков и его заместитель Е.В. Кожухов, провожая нашего земляка к месту выполнения боевой задачи, просили передать искреннюю благодарность всем нашим бойцам за смелость, стойкость. А так же, что мы все ждем их домой живыми и здоровыми, и готовы делать все, что от нас зависит, чтоб это произошло как можно скорее.

Ирина БУДАЧЕНКОВА.

Трагедия в «Крокус Сити Холле»

САМООТВЕРЖЕННОСТЬ РОССИЯН И ВОЗМЕЗДИЕ ДЛЯ ТЕРРОРИСТОВ

Прошла неделя со дня трагедии в «Крокус Сити Холле». Число жертв по сравнению с первоначальными цифрами значительно выросло. И нет сердца в России, в котором бы острой болью не отозвался произошедший в Москве теракт.



«Уверен, они сделают все возможное и даже невозможное для сохранения жизни всех раненых».

Президент поблагодарил врачей и спасателей, которые помогали «вывести из огня» тех, кто пострадал при теракте. «Не могу оставить без внимания помощь простых граждан, — подчеркнул Путин. — Они наряду с врачами и сотрудниками спецслужб оказывали первую помощь».

Глава государства пообещал «необходимую помощь» всем раненым и пострадавшим при теракте.

МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ

Во всех регионах России «введены специальные меры», которые призваны «не дать тем, кто стоит за этой кровавой бойней, совершить новое преступление».

НАЙДУТ И ПОКАРАЮТ

Четверо непосредственных исполнителей теракта уже найдены. Они пытались скрыться и двигались в сторону Украины, где было подготовлено окно для перехода государственной границы.

Всего задержаны 11 человек, правоохранители «работают над выявлением, вскрытием всей пособнической базы террористов». Следствие сделает все необходимое, чтобы установить детали преступления.

Исполнители, организаторы и заказчики теракта «понесут справедливое и неизбежное наказание, кем бы они ни были». «Мы

установим покарать каждого, кто стоит за спиной террористов, кто готовил этот удар по России», — заявил президент.

Атака на «Крокус Сити Холл» была не просто хорошо спланированным терактом: россияне столкнулись «с подготовленным и организованным массовым убийством мирных беззащитных людей». «Преступники хладнокровно и целенаправленно шли именно убивать, расстреливать в упор наших граждан, наших детей, как когда-то нацисты, творившие расправы на оккупированных территориях, — отметил В.В. Путин. И продолжил: «Террористов, убийц, негодяев, у которых нет и не может быть национальности, ждет одна незавидная участь — возмездие и забвение. Будущего у них нет».

РЕШИМОСТИ НЕ ПОКОЛЕБАТЬ

В этих условиях для россиян важно «быть вместе в одном строю». «Никто и ничто не может поколебать нашу сплоченность и волю, нашу решимость и мужество, силу единого народа России», — считает президент России.

Никто не сможет «посеять ядовитые семена розни, панику и разлад» в многонациональном обществе России. Россия не раз проходила через тяжелейшие, порой невыносимые испытания, но становилась еще сильнее».

Россия рассчитывает на «взаимодействие со всеми государствами, которые искренне разделяют ее боль и готовы «на деле реально объединять усилия в борьбе с общим врагом».

СМОЛЕНЩИНА СКОРБИТ

Мы вместе со всеми, кого коснулось это горе. С родственниками, с близкими погибших и пострадавших в страшной трагедии. В день общенационального траура смоляне несли цветы, свечи и игрушки к мемориалам.

Зло будет неминуемо наказано. Врагам не удастся внести раздор в наши ряды. Мы всегда были и будем едиными, сильными и крепкими духом.

Еще раз приношу свои соболезнования. Не нахожу слов, чтобы выразить боль. Остаётся только молитва. Молюсь за упокоевание душ погибших, о скорейшем выздоровлении выживших.



Губернатор Смоленской области В.Н.АНОХИН.

24 марта, в день общенационального траура, в своем Телеграм-канале Василий Николаевич Анохин написал:

«Присоединяюсь к акции «Журавли» в память о погибших в «Крокус Сити Холле».

Концертный зал, в котором террористы совершили чудовищное преступление, носит имя народного артиста СССР Муслима Магомаева. Мы все помним его песню «Журавли» — балладу о солдатах, которые после смерти становятся птицами.

Клин белых птиц поднимается в небо...

Мы всегда будем помнить...



СОБОЛЕЗНУЕМ И СКОРБИМ

Сегодня жители больших городов и самых маленьких российских сел испытывают боль утраты от гибели людей, случившейся в результате бесчеловечного акта, совершенного террористами в прошлую пятницу в Подмоскowie, в «Крокус Сити Холле». Подлости и бесчеловечности нет оправдания.

От имени всех глинковцев выражаю глубокие соболезнования родственникам погибших. Мы скорбим вместе с вами.

Желаем скорейшего выздоровления пострадавшим. Мы вместе, а значит, нас не сломить и не запугать.

Глава муниципального образования «Глинковский район» М.З. КАЛМЫКОВ.



22.03.2024

Подмоскowie, Крокус Сити Холл

ПАМЯТИ ЖЕРТВ ТЕРАКТА В «КРОКУС СИТИ ХОЛЛЕ»



Мемориал памяти жертв теракта в Смоленске, в Сквере Памяти Героев.

В воскресенье, 24 марта, по всей стране прошла акция памяти жертв теракта в «Крокус Сити Холле». В нашей стране практически каждый испытывает огромную боль от утрат, которые стали личным горем для каждого из нас.

Смоляне тоже глубоко скорбят по погибшим в «Крокусе». Они несут цветы, свечи и игрушки к стеле в Сквере Памяти Героев. Именно здесь, в самом центре Смоленска, образовался стихийный мемориал.

Жители Глинковского района так выражают свою позицию по поводу случившегося в Подмоскowie.

Заместитель Главы муниципального образования «Глинковский район» Евгений Владимирович Кожухов написал в соцсетях на следующий день после трагедии:

— Вчера произошла ужасная трагедия — теракт. 22 марта неизвестные открыли огонь из автоматов по посетителям торгового центра «Крокус Сити Холл».

Мы все скорбим по погибшим. В условиях СВО враг хочет раскачать ситуацию внутри и нажать на самое больное. У терроризма нет национальности. Мы должны помнить, что мы крепкая и большая страна. Наша сила — в единстве!

В сельских поселениях района были организованы импровизированные мемориалы памяти.

Так, в деревне Болтутино прошла акция памяти, посвященная жертвам теракта в «Крокус Сити Холле». Жители Болтутина оставили цветы, свечи и игрушки у Дома культуры в память о погибших.

Учащиеся школ района приняли участие во Всероссийской акции «Крокус Памяти». Своими руками они делали из бумаги маленькие белые цветочки, говоря тем самым, что наша сила в единстве.

Ведь, крокус — символ надежды и возрождения, поскольку большинство его видов зацвета-

ет, когда земля еще покрыта снегом. Цветок, созданный с любовью, своими руками, доказывает то, что мы ценим жизнь и всегда будем выступать против террора.

Учащиеся Глинковской средней школы так прокомментировали свое участие в акции:

— Сегодня учащиеся нашей школы в память о погибших в результате теракта в «Крокус Сити Холле» в Подмоскowie, в знак солидарности с теми, чьи близкие пострадали, присоединились к Всероссийской акции «Крокус Памяти». Мы еще раз говорим о том, что все народы нашей страны едины, а терроризм не имеет национальности.

А после того, как белоснежные

птицы взмывали ввысь на фасаде московского «Крокуса», а потом появились на табло и экранах в разных городах страны, в общественном транспорте, на телевизорах, глинковцы тоже присоединились к акции «Журавли».

В социальных сетях появилось немало поделок из бумаги и рисунков с изображением этих птиц, символизирующих память и наше единство, единство жителей Глинковского района со всей огромной страной, с нашей Россией. Наше общее горе безмерно, но мы просто обязаны стать сильнее, чтобы выстоять и победить.

Ирина БУДАЧЕНКОВА.



Мемориал, организованный у здания Болтутинского сельского поселения.

АКЦИИ. ПРОЕКТЫ

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ С #ДоброВСело

Сохранение собственного здоровья в первую очередь зависит от каждого из нас. Медицина бессильна, когда мы сами не умеем вести правильный образ жизни и не спешим своевременно обращаться за помощью к специалистам. Опыт показывает, что мы сами должны обладать определенными знаниями в области медицинской грамотности.

Недавно в Смоленской области запустили проект #ДоброВСело в сфере здравоохранения. Волонтеры-медики, совместно с медицинским персоналом, выезжают в отдаленно расположенные ФАПы для осуществления медицинского консультирования населения, проведения диагностических и просветительских мероприятий с целью выявления заболеваний и факторов риска их возникновения, а также оказания помощи по благоустройству территорий ФАПов.

Предполагается, что этот проект поможет повысить доступность медицинской помощи и медицинской грамотности населения отдаленных муниципальных образований в вопросах сохранения собственного здоровья.

Всероссийский проект #ДоброВСело реализуется при поддержке Министерства здравоохранения Российской Федерации Всероссийским общественным движением «Волонтеры-меди-

ки» совместно с Министерством здравоохранения Смоленской области.

Жители деревни Добромино Глинковского района уже успели пообщаться с волонтерами на темы сохранения здоровья. Недавно у них побывали студенты-стоматологи и преподаватели Смоленской медицинской академии. В здании доброминского Фельдшерско-акушерского пункта двое студентов и преподаватель провели осмотр желающих взрослых и детей. Другая группа волонтеров, в Доброминском Доме культуры, осветила целый ряд тем, которые доброминцы выслушали с большим интересом. Присутствующих обучили оказанию первой медицинской помощи. В качестве «пострадавшего» был обычный манекен. На нем и отрабатывали приемы оказания такой помощи. Волонтерами-медработниками был организован мастер-класс на тему «Стоматологическое Здоровье России – гигиена полости рта».

Такие знания, без сомнения, будут очень полезны и найдут применение в жизни. Еще один мастер-класс, предложенный вниманию жителей деревни, был полезен женщинам, так как касался самопальпации молочных желез с целью ранней диагностики онкологических заболеваний.

Сельчане получили исчерпывающие ответы на вопросы, касающиеся диспансеризации, так как именно эта тема была освещена в ходе профилактической лекции.

Говорили в этот день и о необходимости беречь свои глаза и о гимнастике для глаз. Присутствовавшие на встрече остались довольны таким общением со специалистами. Как отметила глава Доброминского сельского поселения Глинковского района Лариса Викторовна Ларионова, такие встречи очень важны и полезны. Ведь знания в области медицины и сохранения собственного здоровья никогда не бывают лишними.

Как писали областные СМИ, Проект будет проводиться по 31 декабря 2024 года. На территории Смоленской области проект стартовал с 1 февраля и за это время его участники смогли побывать в нескольких районах

Ирина БУДАЧЕНКОВА.



ТВОРЧЕСТВО

«БиблиоПарнас-2024»



Во Всемирный день поэзии, 21 марта, в Починковской центральной районной библиотеке им. В. Смирнова прошел отборочный этап ежегодного поэтического конкурса с международным участием «БиблиоПарнас-2024».

На конкурсе присутствовали поэты из Глинковского, Ельнинского, Починковского районов и из города Мстиславля Могилевской области.

Глинковский район представили Тамара Петровна Голенищева и Татьяна Викторовна Бурак. Тамара Петровна вышла в число

победителей отборочного этапа. Она заняла третье место.

Как отметили члены жюри, конкурс прошел на очень высоком уровне. Все совпало: и сами стихи, и их подача выступающими. Прочитанные стихи были самые разные: грустные и веселые, душевные и романтические, патристические, философские.

Итоговый этап областного поэтического конкурса «БиблиоПарнас-2024» пройдет в Смоленской областной универсальной научной библиотеке им. А.Твардовского в апреле, куда и отправятся победители зональных этапов.

КОНКУРСЫ

«ЖИВАЯ КЛАССИКА» – МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП



Недавно в Доме детского творчества состоялся районный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика», который проводится в целях повышения интереса к чтению у детей и подростков.

Ребята читали вслух прозаические

отрывки русских и зарубежных писателей.

В конкурсе приняли участие 6 обучающихся из двух образовательных учреждений района: Болтутинской и Глинковской средних школ.

Члены жюри оценивали каждого конкурсанта по нескольким

критериям, включая выбор текста, грамотное произношение слов, дикцию, расстановку логических ударений и пауз, способность оказывать эстетическое, интеллектуальное и эмоциональное воздействие на слушателей.

Все ребята выступили достой-

но, прочитав выбранные произведения достаточно артистично.

Однако, по мнению жюри, заслуженную победу одержали Ева Абраменкова, Валерия Ларионова. Ева и Валерия – учащиеся Глинковской средней школы (руководитель Н.Н. Ковалёва), и Марк Куцевич Марк, представля-

вший Болтутинскую среднюю школу (руководитель Т.М. Гончарова).

В исполнении ребят прозвучали отрывки из произведений русских писателей о взаимоотношениях взрослых и детей, о сострадании и доброте.

В заключение районного этапа прозвучали слова благодарности за подготовку и проведение конкурса педагогам Дома детского творчества членам жюри. Стоит сказать, что выступления конкурсантов в этом году оценивали режиссер массовых мероприятий Глинковского культурно-просветительного Центра О.И. Фурцева, заведующая отделом обслуживания Глинковской Библиотеки М.В. Костюченкова и директор Дома детского творчества Т.А. Будаченкова.

«Живая классика» – это эстафета мудрости, силы и уважения, переданная нашими великими предшественниками молодому и талантливому поколению.

Организаторы этого замечательного конкурса выразили надежду на то, что все ребята-участники будут обращаться к книге за решением своих проблем – как жить, с кого брать пример, по какому пути пойти, в чём искать смысл жизни. Ведь именно за читающими грамотными людьми будущее России!

А теперь победители районного этапа примут участие в областном. Пожелаем им удачи.

Наш корр.

ПРАЗДНИКИ

С НИМИ НЕ СОСКУЧИШЬСЯ...



Работники культуры – это те, кто всегда находится в центре внимания. Для кого сцена – место работы и, если хотите, родной дом. Неслучайно про них говорят: «Нет талантивей натуры, чем работники культуры» И наши глинковские художники, режиссеры, библиотекари, работники музея, участники художественной самодеятельности своим каждодневным трудом это подтверждают.

Ежегодный праздник – День работника культуры для них является своеобразным подведением итогов, когда со сцены звучат слова поздравлений, говорится о том, что было сделано за минувший год, а еще – вручаются заслуженные награды.

– Вы вносите большой вклад в развитие культуры района, несете нам позитив, хорошее настроение, радуете в непростые минуты, – сказал, обращаясь к работникам культуры, Глава Глинковского района Михаил Захарович Калмыков.

Трудно было не согласиться и с утверждением заместителя Главы Глинковского района Галины Александровны Саулиной, которая говорила о про-

фессии культработника, как самой многогранной и многогранной, требующей от каждого из них способностей артиста и швеи, художника и кулинара, и много-многого другого.

А еще в этот день лучшим представителям различных профессий, которых объединяет единое понятие – работники культуры, были вручены заслуженные награды. Так за большой личный вклад в развитие библиотечного дела района, к благодарственному письму Губернатора Смоленской области была представлена методист МБУК «Глинковская библиотека» Светлана Васильевна Артеменкова.

Почетная грамота Министерства культуры и туризма Смоленской области была вручена заведующей Белохолмским сельским Домом культуры Надежде Викторовне Новосельцевой. Благодарственного письма Министерства культуры и туризма Смоленской области удостоена заведующая культурно-массовым сектором МБУК «Глинковский Центр» Алена Юрьевна Петроченкова.

Почетную грамоту муниципального образования «Глинковский район» в этот день вручили библиотекарю Болтутинской библи-

отеки Татьяне Викторовне Бурак. Благодарственные письма Администрации района получили Роман Алексеевич Поняев (МБУК «Глинковский центр»), Александр Романович Ивченков (Ромодановский СДК), творческие коллективы «КлюкVва» (руководитель О.И. Фурцева) и танцевальный коллектив «Вдохновение» (руководитель Шкраба И.А.). Так же Благодарственными письмами были отмечены библиотекари Марина Витальевна Глухова (Глинка) и Елена Николаевна Мавренкова (Ново-Яковлевичи).

В этот день работников культуры района поздравил также секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Евгений Владимирович Кожухов. Благодарственные письма местного отделения партии он вручил коллективам, принявшим участие в районном этапе конкурса «Знаете, каким он парнем был», посвященного 90-летию со дня рождения Ю.А. Гагарина. В числе награжденных коллективы МБУК «Глинковский Центр», А также Белохолмского, Доброминского, Яковлянского, Болтутинского и Ромодановского сельских Домов культуры.

На этом награждение не

закончилось. От отдела по культуре Администрации муниципального образования «Глинковский район» Почетных грамот были удостоены Любовь Валентиновна Царенкова – заведующая Яковлянским сельским Домом культуры, Любовь Викторовна Комиссарова – заведующая Доброминским сельским Домом культуры, Марина Владимировна Костюченкова – заведующая отделом обслуживания МБУК «Глинковская библиотека»; Алина Павловна Казакова – библиотекарь Беззаботской библиотеки.

По давно сложившейся традиции в этот день чествовали юбиляров, тех кто отметил круглую дату в период с прошедшего Дня работника культуры до нынешнего. Цветы и поздравления в этом году принимали Ольга Анатольевна Шкытенкова, Любовь Викторовна Комиссарова, Елена Борисовна Кондрашова, Надежда Викторовна Новосельцева, Валентина Александровна Аброрсенкова, Инна Владимировна Соловьева, Татьяна Федоровна Ковалева, Марина Витальевна Глухова, Виталина Александровна Шумякина, Татьяна Викторовна Савченкова и Галина Ивановна Ыклымова.

А еще праздник, точнее

районная сцена, где он проводился, стала местом подведения итогов районного смотра-конкурса на лучшего работника культуры Глинковского района. Такой конкурс в Глинке проводится не в первый раз. Но прежде он определял лучшее учреждение культуры. В этом году конкурс был индивидуальным и каждый мог побороться за личное звание.

Всего на смотре-конкурсе приняли участие представители от 7 культурно-досуговых учреждений района. По итогам выполнения творческих заданий сертификаты участников получили Елена Викторовна Гацукович – художественный руководитель Устромского СДК; Надежда Викторовна Новосельцева – заведующая Белохолмским СДК; Надежда Ионовна Жукова – художественный руководитель Березкинского СДК; Светлана Ивановна Ивченкова – заведующая Ромодановским СДК. Сертификаты победителей районного конкурса «Лучший работник культуры Глинковского района» распределились следующим образом. Первое место – Ольга Игоревна Фурцева (МБУК «Глинковский Центр»); второе – Любовь Валентиновна Царенкова (Яковлянский

СДК) и третье – Любовь Викторовна Комиссарова (Доброминский СДК).

Поздравляя работников культуры, говорили о том, что их мастерство растет с каждым годом и это не может не радовать зрителей. Что сегодня у наших творческих коллективов есть все: и творческий задор, и фантазия, и необходимый набор костюмов, чтобы успешно показать себя на любой сцене.

А еще в свой праздничный день работники культуры благодарили своих добровольных помощников, участников художественной самодеятельности и тех людей, которые помогают в организации праздников. Директор МБУК «Глинковский Центр» отметила Благодарностями председателя женсовета Глинковского района Зою Егоровну Ковалеву и председателя Совета местного отделения «Движение первых» Татьяну Сергеевну Бетремееву.

В этом году праздник завершился очень интересным и незабываемым подарком. Для работников культуры свой спектакль-путешествие в эпоху советских фильмов показал ансамбль песни и танца «Витязь» Смоленской областной филармонии.

Ирина БУДАЧЕНКОВА.



СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ ИНФОРМИРУЕТ

ПРОЙТИ ОБУЧЕНИЕ

Можно пройти обучение в рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография».

Участниками Программы могут быть следующие категории граждан:

– женщины, не состоящие в трудовых отношениях и имеющие детей дошкольного возраста;

– граждане, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет;

– лица в возрасте 50-ти лет и старше, а также предпенсионного возраста;

– безработные граждане;

– работники, находящиеся под риском увольнения, включая введение режима неполного рабочего времени, простой, временную остановку работ, предоставление отпусков без сохранения заработной платы, проведение мероприятий по высвобождению работников;

– граждане Украины, граждане Донецкой Народной Республики, граждане Луганской Народной Республики и лица без гражданства, постоянно проживающие на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, которые получили удостоверение беженца или свидетельство о предоставлении временного убежища на территории Российской Федерации;

– ветераны боевых действий, принимавшие участие (содействовавшие выполнению задач) в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины с 24 февраля 2022 г. на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30 сентября 2022 г., уволенные с военной службы (службы, работы)

– лица, принимавшие в соответствии с решениями органов публичной власти Донецкой Народной Республики, Луганской

Народной Республики участие в боевых действиях в составе Вооруженных Сил Донецкой Народной Республики, Народной милиции Луганской Народной Республики, воинских формирований и органов Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики начиная с 11 мая 2014 г.

– члены семей лиц, указанных в абзацах восьмом и девятом настоящего подпункта, погибших (умерших) при выполнении задач в ходе специальной военной операции (боевых действий), члены семей лиц, указанных в абзацах восьмом и девятом настоящего подпункта, умерших после увольнения с военной службы (службы, работы), если смерть таких лиц наступила вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных ими при выполнении задач в ходе специальной военной операции (боевых действий)

– молодежь в возрасте до 35 лет включительно, относящаяся к категориям:

• граждане, не занятые по истечении 4 месяцев с даты окончания военной службы по призыву;

• граждане, не имеющие среднего профессионального и высшего образования (и не обучающиеся по данным программам);

• граждане, не занятые по истечении 4 месяцев с даты выдачи им документа об образовании и о квалификации;

• граждане, находящиеся под риском увольнения (планируемые к увольнению в связи с ликвидацией организации либо сокращением штата или численности работников организации);

• граждане, обучающиеся на последнем курсе по образовательным программам среднего профессионального или высшего образования, обратившиеся в органы службы занятости, для которых отсутствует подходящая работа.

ТЕПЕРЬ МЫ В ВК

Дорогие друзья, мы с радостью сообщаем, что теперь мы стали еще ближе. Приглашаем граждан и работодателей присоединиться к официальному сообществу центра занятости населения ВКонтакте.

Отдел СОГКУ «Центр занятости Починковского района» в Глинковском районе открыл свою группу в социальной сети «ВКонтакте» (<https://vk.com/glinkacz>) искренне надеемся на то, что эта группа станет Вам полезна для получения новой интересной информации связанной с поиском работы, с изменениями законодательства в сфере занятости, новыми возможностями.

Для граждан доступна актуальная информация о:

- ярмарках вакансий;
- актуальных вакансиях;
- семинарах и тренингах;
- вакансиях работодателей;
- программах профессионального обучения и дополнительного профессионального образования.

Работодатели смогут:

• оперативно отслеживать информацию об изменениях в законодательстве в сфере занятости населения;

• размещать предложения о работе в своей организации, в том числе в рубрике «Актуальная вакансия».

До встречи на странице нашего сообщества ВК! Также переход доступен по QR-коду:



СЕМЬЯ

ГОРЯЧИЕ ЗАВТРАКИ

Об условиях предоставления бесплатных горячих завтраков учащимся 5-11-х классов в 2023/24 учебном году.

Отдел социальной защиты населения в Починковском районе сообщает, что на основании Постановления Администрации Смоленской области № 585 от 23.08.2022 «О дополнительной мере социальной поддержки учащихся 5-11-х классов областных государственных общеобразовательных организаций, муниципальных общеобразовательных организаций из малоимущих семей, из семей граждан Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и лиц без гражданства, постоянно проживающих на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, вынужденно покинувших территории Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и прибывших на территорию Смоленской области, из семей граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации, в виде обеспечения бесплатными горячими завтраками на 2022/23 учебный год и 2023/24 учебный год (изменения от 29.08.2023 № 510) Бесплатные горячие завтраки предоставляются учащимся 5-11-х классов общеобразовательных организаций, зарегистрированным по месту жительства (месту пребывания) на территории Смоленской области, из малоимущих семей при соблюдении следующих условий:

1). Среднедушевой доход семьи не дол-

жен превышать 13944 рублей;

2). Дополнительная мера социальной поддержки не предоставляется, если родители (единственный родитель) и (или) иные члены семьи учащегося из малоимущей семьи не имеют за последние 12 календарных месяцев (в том числе в случае представления документов (сведений) о доходах семьи за период менее 12 календарных месяцев), предшествующих календарному месяцу перед месяцем подачи заявления о назначении дополнительной меры социальной поддержки (далее – расчетный период)

Для предоставления горячих завтраков с 1 сентября 2023 года родитель (усыновитель, опекун, попечитель) ребенка из числа учащихся 5-11-х классов должен обратиться с соответствующим заявлением в МФЦ или в сектор социальных выплат, приема и обработки информации по месту жительства с заявлением и следующим пакетом документов:

1) документы, удостоверяющие личность заявителя;

2) документы, подтверждающие регистрацию по месту жительства (месту пребывания) на территории Смоленской области ребенка и членов семьи данного ребенка;

3) свидетельство о рождении ребенка (детей);

4) справка из школы об обучении ребенка на 2023/24 учебный год (в 5-11-х классах);

6) свидетельство о заключении (расторжении) брака (при наличии).

Справки по телефону: 2-15-46.

НА ТРЕТЬЕГО РЕБЕНКА

Отдел социальной защиты населения в Починковском районе в Глинковском районе информирует:

В соответствии с областным законом от 20.08.2012 № 60-з «О мере социальной поддержки семей при рождении (усыновлении) третьего ребенка или последующих детей на территории Смоленской области» выплачивается ежемесячная денежная выплата, после достижения ребенком возраста трех лет выплата прекращается.

Если Ваша семья имеет статус многодетной Вы имеете право на получение ежемесячной денежной выплаты на членов многодетной семьи в соответствии с областным законом от 01.12.2004 № 84-з «О мерах социальной поддержки многодетных семей на территории Смоленской области».

На основании изменений в областной закон от 24.11.2022 № 150-з «Многодетная семья – семья, состоящая из родителей (родителя) или усыновителей (усыновителя) и совместно проживающих с ними (ним) троих или более детей в возрасте до 18 лет и (или) в возрасте до 23 лет, обучающихся в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, по очной форме обучения или проходящих военную службу по призыву».

Для того, чтобы не было пропущенных месяцев в выплате ЕДВ, Вам необходимо обратиться с соответствующим заявлени-

ем в отдел социальной защиты населения для назначения ЕДВ многодетной семье, т.к. согласно пункту 12 Порядка предоставления мер социальной поддержки многодетных семей, проживающих на территории Смоленской области, утвержденного постановлением Администрации Смоленской области от 15.02.2005 № 39, ЕДВ МС назначается с 1-го числа месяца, следующего за месяцем обращения за ней.

Одновременно с заявлением предоставляются следующие документы:

1) документ, удостоверяющий личность;

2) документ, подтверждающий регистрацию получателя по месту жительства или месту пребывания на территории Смоленской области;

3) удостоверение (вкладыш) многодетной семьи;

4) свидетельства о рождении детей с российским гражданством;

5) свидетельство о заключении брака (при наличии);

6) на детей старше 18 лет – справка об обучении в организации по очной форме обучения или справку из военного комиссариата по месту призыва о прохождении срочной службы.

Обращаем Ваше внимание, что в случае несвоевременного обращения за назначением ЕДВ МС, за прошедший период выплата не возвращается.

ВЫПЛАТЫ МАТЕРЯМ

Отдел социальной защиты населения в Починковском районе в Глинковском районе информирует, что на основании внесенных изменений от 19.11.2013 № 911 в Положение об организации обеспечения полноценным питанием беременных женщин, кормящих матерей, а также детей в возрасте до трёх лет, осуществляемого по заключению врачей, утверждённое постановлением Администрации Смоленской области от 19.06.2013 № 483 «Об обеспечении полноценным питанием беременных женщин, кормящих матерей, а также детей в возрасте до трех лет, осуществляемом по заключению врачей»

Право на ежемесячную денежную выплату с 01.01.2024 года имеют проживающие на территории Смоленской области беременные женщины, кормящие матери, а также родители (усыновители, опекуны) детей до трех лет в семьях со среднедушевым доходом семьи не превышающее 11000 рублей. Денежная выплата не предоставляется в случае если члены семьи не считаются занятыми и подтверждается получателем ежегодно.

Справки по телефону: 2-15-46

Денежная выплата предоставляется:

– беременной женщине при сроке беременности не менее 12 недель – в размере 237 руб.06 коп.;

– кормящей матери до исполнения ребенку одного года – в размере 474 руб. 12 коп.;

– одному из родителей на каждого совместно проживающего с ним ребенка, рожденного от ВИЧ-инфицированной матери, до достижения им возраста одного года – в размере 3081руб. 76 коп.;

– одному из родителей (усыновителей, опекуна) на каждого рожденного (усыновленного, принятого под опеку) совместно проживающего с ним ребенком от одного года до трех лет, не посещающего дошкольное образовательное учреждение, – в размере 237 руб. 06 коп. ;

– одному из родителей (усыновителей, опекуна) на каждого рожденного (усыновленного, принятого под опеку) совместно проживающего с ним ребенком, находящегося на искусственном или смешанном вскармливании, до достижения им возраста одного года – в размере 338 руб. 66 коп.

ВСЕРОССИЙСКАЯ
ЯРМАРКА
ТРУДОУСТРОЙСТВА
2024

12 АПРЕЛЯ 2024г.

с.Глинка, ул. Ленина, 17.

Центр занятости

12 апреля 2024 года, в 10.00, в Центре занятости: село Глинка, ул. Ленина, д.17, в рамках «Всероссийской ярмарки трудоустройства», пройдет ярмарка вакансий. На ярмарке будут представлены вакансии ООО «Балтудино». Приглашаются все заинтересованные в поиске работы.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**Ларису Викторовну ЛАРИОНОВУ
с Юбилеем!**

Пусть юбилей, который ты встречаешь,
Счастливой датой в жизнь твою войдет
И всё хорошее, о чем мечтаешь,
Пусть сбудется и пусть произойдет.
Желаем крепкого здоровья.
Пусть будет радость и покой,
А если очень будет трудно,
То знай, что мы всегда с тобой.



С Днем Рождения!

Свекровь и семья Ларионовых, д. Добромино.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

УСИЛЕННЫЕ ТЕПЛИЦЫ
ИЗ ПОЛИКАРБОНАТА

Каркас из оцинкованной профтрубы.
Две двери, две форточки, ЯКОРЯ для крепления к
грунту. Поликарбонат 4 мм. с защитой от УФ (ЗАВОДА
ТЕХНОМЛАСТ).

Продажа поликарбоната
с БЕСПЛАТНОЙ ДОСТАВКОЙ.

А также оказываем ремонт теплиц с предоставлением поликарбоната.

Доставка бесплатно.

Тел.: 8-950-707-23-36, 8-952-531-56-95.

Реклама.

proinvest

РАБОТА В ГК ПРОДИНВЕСТ

Место работы: Смоленская обл., Вяземский и Глинковский р-оны

АГРОНОМ, ЗООТЕХНИК, ВЕТЕРИНАРНЫЙ ВРАЧ.
ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР, БУХГАЛТЕР.

ТРАКТОРИСТ, МЕХАНИЗАТОР, СЛЕСАРЬ, ЭЛЕКТРИК.
УПРАВЛЯЮЩИЙ СТАДОМ, ДОЯРКА, СКОТНИК,
ТЕЛЯТНИЦА, ОСЕМЕНАТОР, РАЗНОРАБОЧИЙ.

Мы гарантируем:

Достойную заработную плату (от 15 до 80 тыс. руб.).
Оплачиваемые отпуска, спец. одежду, жилье или доставку
до места работы, трудоустройство по ТК РФ.

Тел. +7 967 170-10-71

реклама

О СЪЕМКЕ МЕСТНОСТИ

Администрация муниципального образования "Глинковский район" Смоленской области доводит до сведения граждан, что в период с 28 марта по 1 мая 2024 года с 09:00-20:00 беспилотным летательным аппаратом будет проводиться видеосъемка местности в границах деревни Добромино.

При возникновении вопросов звонить главе Доброминского сельского поселения - 8 (48165) 2-36-25.

Подписку на газету «Глинковский вестник», на оставшиеся месяцы второго полугодия 2024 года, вы можете оформить у нас в редакции (без доставки).

www.sp-phoenix.ru

ЕСЛИ ОКНА, ДВЕРИ, ЕСЛИ

ТО С КОМФОРТОМ ТО ПО ГОСТУ

ОКНА ПРЕМИУМ-КЛАССА ПО ЦЕНЕ ОБЫЧНЫХ ДВЕРИ РОССИЙСКОГО ПРОИЗВОДСТВА

РАБОТАЕМ ПО ОБЛАСТИ Выезд на замер в любой район области - БЕСПЛАТНО

СОЦИАЛЬНЫЕ СКИДКИ!

ГАРАНТИЯ 5 ЛЕТ на изделия и монтаж

Лучшие ЦЕНЫ на ТЕПЛИЦЫ

РАССРОЧКА КРЕДИТ (4812) 67-07-09

на 6 месяцев БЕЗ УЧАСТИЯ БАНКОВ под 1% в месяц 8-910-785-07-09

ВОЗМОЖНА ОПЛАТА КАРТОЙ ЧЕРЕЗ БАНКОВСКИЙ ТЕРМИНАЛ

Рассрочку предоставляет ИП Шлаков А.В. Кредит предоставляет АО «ОТП Банк». Не является офертой. Подробности акции - у продавца-консультантов. Условия акций действительны на момент публикации. РЕКЛАМА.

Граждане при заключении контракта на территории Смоленской области с Вооруженными Силами России на срок от одного года и более положена единовременная выплата в размере 450 тысяч рублей. Помимо этого, предусмотрена дополнительная единовременная выплата за счет социально ответственных предприятий – 150 тысяч рублей.

Для поступивших на военную службу по контракту предусмотрены следующие социальные льготы и выплаты:

- возможность быстрого приобретения жилья за счет Минобороны России через накопительно-ипотечную

систему; служебное жилье или компенсация за найм жилья;

- бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях;
- страхование жизни и здоровья за счет федерального бюджета;
- право на льготную пенсию после 20 лет службы;
- статус ветерана боевых действий и соответствующие льготы кредитные и налоговые каникулы;
- бюджетные места для обучения детей в вузах;
- за будущим контрактниками бронируются рабочие места;
- бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях;

- единые дополнительные выплаты, льготы и гарантии субъектов Российской Федерации для военнослужащих по контракту;

- в числе мер соцподдержки семей помимо горячих завтраков для детей, преимуществ при зачислении в детские сады, семьям погибших также будут оказывать помощь в оформлении пособий, социальных выплат, поспособствуют в поиске работы, догазификации, образовании членов семьи и оказании им необходимой психологической помощи.

АДРЕС пункта: 216330, город Ельня, ул. Интернациональная, 66, Военный комиссариат Ельнинского и Глинковского районов. Телефоны: 8(48146) 4-13-01; 8(48146) 4-19-74.

БЕЗОПАСНОСТЬ

ВЕСЕННИЕ ПАЛЫ ПУТЬ К БЕДЕ

Весна считается самым пожароопасным сезоном, когда только сходит снег, остается прошлогодняя сухая трава, а зеленая еще не выросла.

В этот период пожар может возникнуть из-за любой оплошности: из-за брошенного непотушенного окурка, из-за битого стекла, нагретого солнцем, из-за специального выжигания сухой травы и бесконтрольного сжигания мусора при уборке территорий.

Чтобы не допустить возникновения пожара, необходимо знать и соблюдать элементарные правила:

- своевременно очищайте приусадебный участок и прилегающую к нему территорию от горючих отходов, мусора, опавших листьев и сухой травянистой растительности;
- не выжигайте стерню, пожнивные остатки, сухую травянистую растительность, на землях

сельскохозяйственного назначения и землях запаса;

- не разводите костров на полях;

- обустройте противопожарные разрывы между постройками и приусадебными участками путем выкоса травы и вспашки;

- не загромождайте дороги, проезды и подъезды к пожарным лестницам и водоисточникам, используемым для пожаротушения;

- не оставляйте емкости с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями, горючими газами на территориях, прилегающих к жилым домам;

- не устраивайте свалки горючих отходов на территориях поселений;

- не используйте противопожарные расстояния между зданиями, строениями и сооружениями, под складирование материалов, оборудования и тары, для стоянки транспорта и строитель-

ства (установки) зданий и сооружений.

Родители должны рассказать детям об опасности, которую таят игра с огнём, спички, зажжённые факелы. Дети без присмотра взрослых часто самовольно разводят костры вблизи зданий, строений, около сельскохозяйственных массивов, и, увлекшись игрой, могут забыть затушить костёр, что приводит к большой беде.

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы Дорогобужского, Глинковского и Ельнинского районов напоминает, что административную ответственность за нарушение правил пожарной безопасности несут как физические так и юридические лица, а также индивидуальные предприниматели.

Помните! Только строгое соблюдение требований пожарной безопасности может предупредить пожары и не допустить беды!

УБИРАЕМ, НО НЕ ЖЖЕМ!

Установившаяся хорошая, весенняя погода позволит нам в предстоящие дни больше времени проводить на природе, но не засоряя ее, а напротив – убирая и облагораживая свои любимые уголки, как в самих населенных пунктах, так и за их пределами.

Давайте избавляться от зимнего мусора, убирая то, что совсем не радует наших глаз – брошенные ветки деревьев, упаковки, пакеты и прочий мусор. Мы в состоянии сделать наши придомовые территории уютнее и красивее. Да и вокруг своих организаций можно навести красоту.

В общем, самое время взяться за дело. Но есть несколько правил, о которых нам не стоит забывать – убранный мусор лучше всего вынести в специально оборудованные места. А вот от сжигания прошлогодней листвы, веток и прочего лучше отказаться. Как известно, с огнем шутки плохи. И мы регулярно убеждаемся в этом, получая информацию от МЧС.

Огонь от весенних костров способен перекинуться на постройки, а это уже грозит бедой не только имуществу, но и угрожает жизни и здоровью людей.

И еще один момент, о кото-



ром не стоит забывать. Разведение костров в пределах населенных пунктов может грозить еще и крупными штрафами. Так

что от такой формы утилизации мусора, как его сжигание, лучше отказаться. Делаем вывод – убираем, но не жжем!

СЛУЖУ РОССИИ

Льготы для военнослужащих по контракту

Учредители: Аппарат Администрации Смоленской области, Администрация муниципального образования «Глинковский район» Смоленской области, Смоленское областное государственное унитарное предприятие «Юго-Восточная объединенная редакция»

Адрес редакции: 216320 Смоленская обл., Глинковский район, с. Глинка, ул. Ленина, дом 7

Наш телефон: 2-10-98, Электронный адрес: gazeta_1@mail.ru

Главный редактор газеты «Глинковский вестник» И.И. Будаченкова.

Адрес издателя: 216450 Смоленская обл., Починковский район, г. Починок, ул. Твардовского, дом 18

Набор номера - редакция газеты. Макеты, компьютерная верстка - редакция газеты.

Газета «Глинковский вестник» зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Смоленской области. Запись в реестре зарегистрированных СМИ серия ПИ №ТУ67-00300 от 6 августа 2019 года. Типография ООО Газета «Авось-ка», Смоленская область, г. Десногорск. Дата выхода газеты в свет 29 марта 2024 года.

12+

АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 216400, Смоленская обл., г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта. Телефон 8 (481-53) 3-25-50. Подписной индекс 53964 Тираж 500 Заказ №176